
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 260
van STEPHANIE D'HOSE
datum: 1 december 2025

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Digisprong  -  Aanwending provisies

In het kader van de begrotingsaanpassing 2025 verklaarde de minister in de commissie 
van 12 juni 2025 dat er een relatief beperkte kredietherschikking van 2,5 miljoen euro 
plaatsvond binnen Digisprong. De minister verklaarde dat deze middelen werden 
geïnvesteerd in de ontwikkeling en het onderhoud van de tool Onderwijzer, de tool 
DataWijzer en het project cybersecurity.

1. Kan de minister een opdeling maken van hoeveel middelen er specifiek in elk van deze 
drie projecten werden geïnvesteerd?

2. Op welke wijze werden de middelen geïnvesteerd?

3. Werd daarvoor een aanbesteding uitgeschreven? Zo ja, op welke wijze is die gunning 
tot stand gekomen? Hoeveel kandidaten hebben ingetekend?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 260 van 1 december 2025
van STEPHANIE D'HOSE

Voor het Actieplan Cybersecurity

Voor Cybersecurity is recurrent 1.100.000 euro uitgetrokken. Deze middelen werden 
ingezet voor een reeks trajecten die gericht zijn op het verhogen van de 
cyberweerbaarheid van scholen, centra en ondersteunende entiteiten. 

Het gaat om:
a. personeelskosten en opleidingen 
b. extra serverruimte en verdere ontwikkeling voor de applicatie ‘groeipad 

informatieveiligheid en privacy applicatie’ (GRIPA) en ondersteuning van deze 
applicatie via onder meer infofiches, instructievideo’s en webpagina’s. 

c. de samenwerkingsovereenkomst met digitaal Vlaanderen voor het systematisch 
uitvoeren van gegevensbeschermings-effectenbeoordelingen (GEB’s)

Voor zowel de ontwikkeling van GRIPA, als de extra benodigde serverruimte werd 
beroep gedaan op een aanvullende opdracht op een overheidsopdracht. Voor de 
opleidingen maakte men gebruik van een overheidsopdracht met beperkte waarde. 
Voor de infofiches, instructievideo’s en webpagina’s ter ondersteuning van het GRIPA 
werd beroep gedaan op een raamcontract.  

Voor de Tool ‘Onderwijzer’

Er werd voor het begrotingsjaar 2025 532.000 euro voorzien.

Het gaat om:
a. de aanstellingen van een aantal technische profielen (data engineer en 

dashboard/tableau ontwikkelaar) en een UX/UI expert voor de afstemming van 
de tool op de noden van het doelpubliek

b. helpdesk/contactcenter 1700 voor afhandeling gebruikersvragen.

De coördinatie voor de ontwikkeling werd uitgevoerd door het departement Onderwijs 
en Vorming. Voor de uitbestedingen USG Public Sourcing werd beroep gedaan op een 
raamcontract. Voor de Helpdesk 1700 werd beroep gedaan op het raamcontract tussen 
Digitaal Vlaanderen en het Departement Onderwijs en Vorming.  

Voor de de tool DataWijzer

Voor begroting 2025 werd er 850.000 euro voorzien. Het gaat om: 

a. Inzet van inspecteurs 
b. Aanstellen Data-ontwikkelaars 
c. Apex aanpassingen 
d. Aanstellen projectmanager, data engineer, Tableau expert, AI-specialist 
e. Applicatiebeheer Huisonderwijs 

De middelen voor de tool Datawijzer werden aangewend voor het aanpassen en 
uitbreiden van de Datawijzers van de onderwijsinspectie om hen te versterken in het 



uitvoeren van haar kernopdrachten en om de onderwijsinstellingen te versterken in 
hun datageletterdheid en kwaliteitsontwikkeling. 

De coördinatie voor de opvolging van de werkzaamheden m.b.t. werd uitgevoerd door 
de Vlaamse Onderwijsinspectie.  Voor de uitbestedingen werd beroep gedaan op een  
raamcontract en aanbestedingen via overheidsopdracht. Een tijdelijk ondersteuning 
dataprofiel werd voorzien via Vlaanderen Connect.


